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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Professions liberales : annuites liquidables
Question écrite n° 44356

Texte de la question

M. Denis Jacquat appelle l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur une revendication
exprimee par les medecins femmes au sujet de leur retraite. Elles demandent que les regimes de retraite
tiennent compte de leur diminution d'activite pendant les periodes de maternite et offrent un systeme de
compensations, comme c'est deja le cas pour les professions salariees. Il le remercie de bien vouloir lui faire
connaitre ses intentions a ce sujet.

Texte de la réponse

La prise en compte des sujetions particulieres liees a la maternite au regard des conditions d'acquisition des
droits a retraite est une question qui concerne, au-dela des seules femmes medecins, l'ensemble des
professionnelles liberales qui disposent d'un regime de base sensiblement identique, dont les principales regles
sont fixees par le code de la securite sociale. C'est pourquoi le comite interministeriel du 4 juillet 1996 a propose
que soient exonerees du paiement de la cotisation forfaitaire a ce regime pour le trimestre au cours duquel
survient l'accouchement, les femmes exercant une profession liberale. Cette mesure doit etre inseree dans le
prochain projet de loi portant diveres mesures d'ordre economique et financier qui devrait etre soumis au
Parlement au cours du premier semestre 1997. Le Gouvernement ne dispose par contre que d'un pouvoir
d'approbation sur les conditions d'acquisition des droits dans le regime de retraire complementaire qui sont
fixees par les reglements des regimes arretes par les conseils d'administration des caisses. Un projet de la
caisse autonome de retraite des medecins francais (CARMF) de modification des statuts de son regime
d'assurance vieillesse complementaire, actuellement soumis a l'approbation du ministere du travail et des
affaires sociales, comprend une mesure concernant les femmes ayant eleve des enfants. Elle consiste a
permettre le rachat de deux points de retraite par enfant ne durant les periodes d'exercice professionnel a des
conditions avantageuses. Ces dispositions temoignent de l'attention portee a la situation des femmes medecins
tant par les pouvoirs publics que par la profession.
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